Doradztwo zawodowe

Witam klasę 7 i 8.
Przesyłam ciekawy materiał. 
Myślę, że poniższe 5 zasad sukcesu wykorzystacie w swoim życiu - zarówno będąc uczniem, 
jak również w dorosłym życiu.

Pozdrawiam 
i życzę zdrowych i spokojnych świąt Wielkiej Nocy
Dariusz Lusa



5 zasad sukcesu    
Co charakteryzuje “mistrzów” różnych dziedzin? Ucz się od piwowarów
Czym kierują się w życiu prawdziwi mistrzowie? Co sprawia, że są najlepsi w tym, co robią? Choć każdy      z nich jest inny, to wszyscy kierują się podobnymi zasadami, bazującymi na prostym przekazie. Poznaj je       i zainspiruj się. 
1. Pracowitość i wytrwałość
Pracowitość jest cechą, która pozwala osiągnąć cele zarówno w kwestiach zawodowych, jak i w życiu codziennym. Człowiek pracowity to człowiek działający z energią  i zaangażowaniem, nawet jeśli ma się to wiązać z dodatkowymi utrudnieniami. Dla dobra sprawy przez cały czas rozwija się i udoskonala, pamiętając jednocześnie o osiągnięciach swoich poprzedników.

Dla przykładu, piwowarzy z Okocimia zawsze byli szanowani za uczciwą pracę. Już od ponad 170 lat, czyli czasów założyciela browaru - Jana Goetza, każdego uczy się, by wykonywać powierzone mu zadania należycie, z pasją i wyczuciem. Wszyscy więc konsekwentnie robią swoje, bez względu na włożony wysiłek. W nagrodę widzą później efekty swojej pracy, w tym zadowolenie klientów. Piwowarzy są świadomi, że obieranie drogi na skróty nie doprowadziłoby do niczego dobrego. Mimo że wierność wielopokoleniowej tradycji wymaga więcej czasu i poświęcenia, efekt jest wart dodatkowych starań.
 2. Pasja
Ciężko osiągnąć mistrzostwo w czymś, czego się nie lubi. A kiedy kocha się swoje zajęcie, powstaje to, co najlepsze. Z pojęciem pasji łączy się szereg innych cech, które determinują rozwój i potrzebę udoskonalania. To między innymi wytrwałość i samozaparcie. Oczywiście, w życiu mistrza, na przykład sportowca, zdarzają się gorsze dni, gdzie nakłady motywacji maleją, ale to właśnie pasja pozwala mu zwalczać te chwile i mobilizować do dalszych treningów. Fascynując się swoją dziedziną, mimowolnie w nią "wsiąka". Poznaje osoby, które podzielają jego zainteresowania, mają podobne cele i plany treningowe. Stara się dorównywać najlepszym. To wszystko wzbudza w nim dodatkową motywację do działania, co ostatecznie pozytywnie oddziałuje na jego kondycję i osiągi.
 W dzisiejszym świecie coraz więcej czynności podejmowanych jest przez maszyny. Jednak w prawdziwej sztuce piwowarskiej nie ma miejsca na sztuczną inteligencję. I choć samo warzenie piwa to przecież proces skomplikowany i wymagający, to w tym wypadku kluczowy jest człowiek, jego pasja i kunszt. Mistrz piwowarstwa, w przeciwieństwie do komputerów, jest w stanie wpleść w swoje dzieło dozę indywidualizmu, wysublimowania        i rzemieślnictwa. Potwierdza to powiedzenie, że tylko piwo, które warzone jest z pasją, daje niepowtarzalny smak.
 3. Wierność prostocie
Wierność można określić jako całkowite oddanie się podjętej sprawie, nie tylko wobec innych, ale również przed samym sobą. Wiernością może być również szacunek do tradycji. Mistrz kuchni zdając sobie sprawę, że spoczywa na nim obowiązek ambasadora dobrego smaku, ciągle udoskonala swoje umiejętności. Nie zapomina jednak o tradycji i prostocie, które są sednem sztuki kulinarnej.
Podobnie jest z piwowarstwem w Okocimiu, gdzie wierzy się, że siła tkwi w prostocie. Można było ją poznać po tradycyjnej recepturze na trzyskładnikowy lager. To właśnie na niej mistrz piwowarstwa, Jan Goetz, zbudował potęgę swojego browaru. Po dziś dzień jego następcy sięgają do tej starej zasady: nie ma co udziwniać, czy na siłę ulepszać, jeśli nie ma takiej potrzeby. Woda, słód jęczmienny i chmiel dobrej jakości wystarczą, by stworzyć świetne piwo. Jest to co prawda droższa metoda, pochłania więcej czasu i wymaga większego zaangażowania samych piwowarów. Ale to właśnie charakteryzuje prawdziwych mistrzów - pozostają wierni sztuce i zasadom wypracowanym przez ich poprzedników. 
4. Dbałość o detale
Diabeł tkwi w szczegółach - mistrzowie o tym wiedzą, dlatego dopracowują je na każdym etapie, by móc wyróżnić się na tle innych. Spójrzmy na stolarza. Prawdziwego mistrza w tym fachu poznasz po jego kunszcie wykonywania detali snycerskich. Bez względu na to, czy będzie to ręcznie rzeźbiona balustrada, drzwi czy rama lustra - posiadać taką umiejętność w rękach to dziś rzadkość i prawdziwe wyróżnienie.
 Inny przykład: mistrz piwowarstwa z wieloletnim stażem potrafi pojechać kilkaset kilometrów do słodowni, aby osobiście sprawdzić jakość słodu. Wie bowiem, że każdy ze składników decyduje o smaku i kolorze piwa oraz że tylko z najlepszego da się uzyskać najlepsze. Piwowar zwraca więc uwagę na każdy detal          i kontroluje z uwagą wszystkie etapy tworzenia piwa, aby końcowy produkt był jedyny w swoim rodzaju.
 5. Wartości życiowe
Bycie mistrzem w danej dziedzinie nie opiera się tylko na zdobytej przez lata wiedzy, pasji                              i doświadczeniu. To również pielęgnowanie własnej tożsamości i budowanie zaufania, by móc stać się przykładem dla innych. Duchowny z powołania nie tylko mówi o tym, jak żyć, ale też daje przykład poprzez swoje czyny: ma czyste sumienie i jest pełen szacunku do innych. Tym samym daje dowód, że również można mieć mistrzowską postawę.
 W sztuce piwowarskiej prawdziwych mistrzów wyróżnia jedna ważna cecha: warzą swoje piwa tak, jakby robili to dla siebie samych albo swoich bliskich. Odnoszą się do swojej pracy z szacunkiem, są uważni          i uczciwi. Wiedzą, że przez taką postawę inni docenią ich wkład        i poczują więź ze stworzonym dziełem.


