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Co to jest rzeźba i płaskorzeźba?

Rzeźbiarstwo – jedna z dyscyplin zaliczanych do sztuk plastycznych. ... Rzeźby są wykonane do oglądania głównie dookolnego, a rzadziej do spoglądania na nie z góry lub z dołu. Oprócz tych cech rzeźba może posiadać fakturę (w zależności od użytego materiału) lub kolor (polichromię).

Relief (płaskorzeźba) – kompozycja rzeźbiarska wykonana na płycie kamiennej, metalowej lub drewnianej z pozostawieniem na niej tła. Dzieło uzyskuje się poprzez rzeźbienie, kucie lub odlewanie. Pomimo że płaskorzeźby powstawały jako dekoracja architektoniczna, to często stanowią odrębne, pełnowartościowe dzieło sztuki.

Zadanie plastyczne: wykonaj płaskorzeźbę z plasteliny : Medal okolicznościowy. Na grubszej kartce papieru narysuj koło o średnicy co najmniej 10 cm. Jeśli ktoś chce może być większe.  Następnie wyklejamy plasteliną medal okolicznościowy np.  za zajęcie miejsca w zawodach sportowych, medal dla babci lub dziadka z okazji ich święta, lub inny medal według Waszego pomysłu.  Pracę należy sfotografować i przesłać do oceny. Najlepiej w ciągu trwania lekcji. Ostatecznie do następnej lekcji plastyki. Życzę przyjemnej pracy. Powyżej  załączam przykładowy medal.
Powodzenia i czekam na zdjęcia prac !!! chmielecka@pokrzywnica.pl
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